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Κύριοι 

Αρχηγέ της Αστυνομίας Κύπρου, 

Αν. Βοηθέ Αρχηγέ της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, 

Αστυνομικέ Διευθυντή της Επαρχίας Αμμοχώστου, 

Κοινοτάρχη Αυγόρου, 

Κυρίες και Κύριοι, 

Φίλες και Φίλοι, 

 

Εκ μέρους της κυβέρνησης, χαιρετίζω, με ιδιαίτερη εκτίμηση προς τους διοργανωτές, την 

εκδήλωση αυτή, η οποία έχει ως στόχο την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση για τα 

θέματα της κυκλοφοριακής αγωγής και των προσπαθειών που συνεχώς καταβάλλονται 

για τη δημιουργία ενός ασφαλέστερου οδικού περιβάλλοντος για όλους μας.  

 

Έχω την πεποίθηση πως αγγίζει ιδιαίτερα τα συναισθήματα όλων που παρευρισκόμαστε 

σε αυτό το χώρο, ο τίτλος που δόθηκε στην εκδήλωση: «Γιατί να συμβεί σε μένα;».                                

 

Η ερώτηση αυτή που απευθύνεται στην ίδια τη ζωή, αντανακλά στον πόνο και τη 

δυστυχία που αισθάνεται κανείς από την απώλεια αγαπημένων του προσώπων. Στην 

περίπτωση αυτή, πόνος και δυστυχία από τον ξαφνικό και άδικο χαμό προσφιλών μας 

προσώπων που γίνονται θυσία στον Μολώχ της ασφάλτου, αρκετές φορές χωρίς να 

έχουν οι ίδιοι την παραμικρά έστω ευθύνη, όπως συνέβη και με τον Γιώργο Μαυρίκιο, ο 

οποίος έχασε τη ζωή του την πρωτοχρονιά του 2007 όταν παρασύρθηκε από μεθυσμένο 

οδηγό.  

Σκεφτείτε αλήθεια αυτή τη στιγμή, πόσο μεγάλη είναι η οδύνη των γονιών που φέρνουν 

στη ζωή τα παιδιά τους, τα ανατρέφουν με όλη την αγάπη και την προσοχή κάνοντας 

όνειρα για τη ζωή τους, και ξαφνικά τα χάνουν στην άσφαλτο ή στο πεζοδρόμιο.  

 

Είμαι βέβαιος ότι οι εκπρόσωποι του Ιδρύματος Οδικής Ασφάλειας που είναι αφιερωμένο 

στη μνήμη του Γιώργου Μαυρίκιου θα μας μεταφέρουν στη συνέχεια ανάγλυφα τα 

συναισθήματα αυτά, υπογραμμίζοντας τις ευθύνες που έχουμε όλοι μας όσον αφορά τα 

τροχαία δυστυχήματα. 

 

Είναι και παραμένουν τα τροχαία δυστυχήματα μια πραγματική μάστιγα για την κοινωνία 

μας, παρόλα τα μέτρα και τις εκστρατείες που γίνονται. Φέτος, μέχρι τη σημερινή μέρα, 

ξεπεράσαμε κατά τρεις τους νεκρούς από τροχαία σε σύγκριση με την αντίστοιχη περσινή 

περίοδο. Φθάσαμε ήδη τους 15 νεκρούς σε σύγκριση με 57 που είχαμε κατά τη διάρκεια 

όλης της περσινής χρονιάς. Δεκαέξι από αυτούς ήταν νέοι μέχρι 25 χρόνων. Δεκαέξι 

επίσης ήταν πεζοί. Και δεκατέσσερις ήταν μοτοσικλετιστές από τους οποίους οι εννέα δεν 
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έφεραν κράνος, ενώ είκοσι έξι ήταν οδηγοί από τους οποίους οι δεκατέσσερις δεν έφεραν 

ζώνη ασφαλείας. Κύριες αιτίες η απρόσεκτη οδήγηση, η χρήση αλκοόλ και η μεγάλη 

ταχύτητα. 

 

Αλλά να αναφερθώ και στα στοιχεία της τελευταίας πενταετίας: Από το 2011 μέχρι το 

2015 είχαμε 268 συνολικά νεκρούς, ογδόντα τέσσερις από τους οποίους ήταν νέοι μέχρι 

της ηλικίας των 25 χρόνων. Διακόσιοι εξήντα οκτώ συν οι 15 μέχρι σήμερα φέτος, 

διακόσιοι ογδόντα τρεις. Σκεφτείτε πόσο μεγάλη είναι η απώλεια τόσων ανθρώπων στην 

δική μας μικρή κοινωνία. Σκεφτείτε τον πόνο και την οδύνη αυτών που αφήνουν πίσω 

τους. Σκεφτείτε ακόμα και τις πολύ σοβαρές άλλες επιπτώσεις στις ζωές περισσοτέρων 

συνανθρώπων μας που τραυματίζονται σοβαρά σε τροχαία δυστυχήματα και ρωτούν και 

αυτοί: Γιατί να συμβεί σε μένα; 

 

Κυρίες και κύριοι, 

 

Όλοι μας μπορούμε να συμβάλουμε στη μείωση των τροχαίων δυστυχημάτων. Συγχαίρω 

την Αστυνομία Κύπρου και ειδικότερα τον Αρχηγό της, για τις πολλές προσπάθειες που 

καταβάλλουν, το Τμήμα ειδικά της Τροχαίας της Αστυνομικής Διεύθυνσης Αμμοχώστου 

που συνδιοργανώνει την εκδήλωση αυτή μαζί με το Κοινοτικό Συμβούλιο Αυγόρου και 

φυσικά το ίδρυμα Οδικής Ασφάλειας «Γιώργος Μαυρίκιος» για τη δική του προσφορά στο 

στόχο να μειώσουμε τις θυσίες τόσων πολλών συνανθρώπων μας στο Μολώχ της 

ασφάλτου.  

 

Σας ευχαριστώ για την πρόσκληση και εύχομαι κάθε καλό σε όλους. 


